

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 48 (1300) Четверг, 22 ноября 1945 г. Год издания 10-й Цена 15 к

10 февраля 1946 года
день выборов в Верховный Совет СССР



РАБОТАЕМ ВСЕ ЛЕН! ДАДИМ БОЛЬШЕ СЫРЬЯ ДЛЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! ОБРАЩЕНИЕ

Членов сельскохозяйственной артели имени
Ленина, Вязовского сельсовета
Ко всем колхозникам и колхозницам
Залесного района

Дорогие товарищи!
Советский народ готовится к выборам высшего органа советской власти на основе самой демократической избирательной системы в мире. Дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР совпадают с окончанием 1945 г. и началом 1946 сельскохозяйственного года. Это означает, что перед всеми колхозами стоит задача — полностью завершить все сельскохозяйственные работы текущего года и организованно вступить в начало будущего года.

Наш колхоз успешно закончил все полевые работы: весь выращенный урожай зерновых, льна, картофеля и других культур убрал с поля своевременно. Не остались мы и в долгу у государства. Досрочно выполнив установленный план, колхоз сдал сверх плана 378 пудов зерна.

Одной из важнейших работ своего колхоза в настоящее время мы считаем обработку льна и сдачу льнопродукции государству. Обсудив этот вопрос на своем общем собрании, мы решили организовать социалистическое соревнование в честь Дня Сталинской Конституции. В качестве практических мероприятий берем на себя следующие обязательства:

1. Не позднее 25 ноября рассчитаться с государством по семенам льна.
2. До 5 декабря закончить обработку всей тресты на волокно, а льнопродукцию сдать государству.
3. В целях получения волокна высокого качества тресту под-

сртируем по длине стеблей и цвету.
4. Не допустим обезлички треста, для чего подсушивание, мять и отреп льна будем производить по звеньям, а внутри звена на основе индивидуальной сделки. Одновременно наладим учет всей льнопродукции, чтобы сохранить все до волокнышка.

Свои обязательства мы начали выполнять на деле. На обработку льна ежедневно выходит 73 человека, из которых 20 человек подвозят тресту к овинам, сушат и мнут ее двухвалцевыми мялками, а 53 женщины треплют лен ручными трепалами. Нужно сказать, что работа идет дружно. Многие выполняют и перевыполняют нормы выработки. Колхозники Кудряшова Устинья, Кудряшова Евдокия, Шувалова Екатерина, Байнова Анна, Горюнова Ольга, Горюнова Наталья и другие на трепывают от 8 до 12 килограммов в день каждая. Хорошо работает на подготовке тресты Малышев Иван, который сдает тресту на овин, сушит ее и участвует на промине. Активно работают комсомольцы и молодежь под руководством своего секретаря Кудряшова Васи.

Товарищи колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства и все труженики деревни! Мы призываем вас организовать массовое социалистическое соревнование за досрочную и качественную обработку всего льна.

Дадим больше льнопродукции для нашей текстильной промышленности!

Об обращении членов сельхозартели имени Ленина, Вязовского сельсовета Решение бюро Залесного РК ВКП(б) от 20 ноября 1945 года

Бюро Залесного РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели имени Ленина, Вязовского сельсовета, взявших на себя обязательства закончить обработку льна и сдачу льнопродукции к дню Сталинской Конституции — 5 декабря с. г.

2. Рекомендовать правлениям колхозов, директорам Огнбновской и Залесной МТС обсудить обращение членов Осиновского колхоза имени Ленина на общих собраниях колхозников и коллек-

Секретарь РК ВКП(б)
И Лапиев

Изучают избирательный закон

Наша Хвоинская парторганизация обсудила вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Во всех селенных сельсовета выделены агитаторы, которые закреплены по десятидворкам. С агитаторами проведен семинар.

В настоящее время агитаторы проводят занятия. Они знакомят избирателей с Положением о выборах, Сталинской Конституцией и докладом т. Молотова от 6 ноября 1945 г.

Агитатор Зашибина (Кочелева) провела 2 занятия, агитатор-депутат сельсовета и райсовета т. Сухарева провела 3 занятия.

Избиратели проявляют большой интерес к вопросам внутренней жизни нашей страны и международного положения.

А Козлова,
секретарь парторганизации.

В честь выборов

По-боевому взялись за изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» руководство ложкосоюза, где организатор кружка Козлов Иван Ильич. Он провел две беседы со своими работниками, в количестве 18 человек. На первой беседе изучали «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», на второй беседе — Конституцию СССР с внесенными дополнениями, кто имеет право участвовать в выборах и кто может быть избранным. Работники ложкосоюза взяли обязательство встретить день выборов в Верховный Совет успешным выполнением производственной программы, как встретили 28 годовщину Октября, выполнив месячное задание на 187 процентов.

М. Рачева.

В КР.-ОВРАЖСКОМ КОЛХОЗЕ ЗАДЕРЖИВАЮТ ТРЕСТУ

Колхозы Питницкого сельсовета «За социализм», «Красная Звезда» сортируют льнотресту и отвозят ее на льнообработывающий завод. До 20 ноября они отвезли и сдали государству 150 центнеров тресты.

Но совсем по-иному относятся к обработке льна и сдаче его государству в Кр.-Овражском колхозе. На складе лежит 15 центнеров готовой тресты, но ее не отвозят. Председатель колхоза т. Глазов ссылается на плохую дорогу. Но то, что отвозить тресту можно показывает пример передовых колхозов по сдаче льна государству.

Е. Удалова.

Верному соратнику Ленина и Сталина — Михаилу Ивановичу Калинин

Дорогой Михаил Иванович! Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют Вас в день Вашего семидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей коммунистической партии и Советского государства. Всею свою сознательную жизнь — более 50 лет — Вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению Советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь трудящихся нашей страны.

В Вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чувствуют сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича КАЛИНИНА в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 19 ноября 1945 года.



Демонстрация трудящихся Москвы 7 ноября 1945 года.

На снимке: на Красной площади.

Фото Е. Халдея.

Пресс-Бюро ТАСС.

Готовиться к выборам в Верховный Совет СССР

13 ноября 1945 года состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и наметила ряд практических мероприятий.

Сессия отметила неудовлетворительный ход подготовки к выборам в Горевском, Рыжковском, и других сельсоветах. Сессия обязала исполкомы сельсоветов развернуть работу по подготовке к выборам: организовать глубокое изучение избирательного закона и Конституции СССР и РСФСР всеми избирателями. Для этого создать тематические кружки при клубах, избах-читальнях, библиотеках, оборудовать газетные витрины и выставки с предвыборной литературой. Немедля приступить к составлению списков избирателей по избирательным участкам и начать подготовку помещений, где будут проходить выборы: оборудование комнат, изготовление необходимого инвентаря (кабин, урн для голосования, столов, стульев и прочее).

В большинстве сельсоветов началась деятельная подготовка к выборам. В Высоковском сельсовете создано 20 кружков по изучению Положения о выборах и Конституции СССР и РСФСР, подобраны агитаторы из числа подготовленных коммунистов и актива, приступили к составлению списков избирателей, подобрано помещение для голосования, выявлено наличие оборудования и недостающее количество. Составляются списки избирателей в Хвоинском, Рамешинском и других сельсоветах. С агитаторами проведены семинары. Агитаторы приступили к занятиям по десятидневкам.

Отдельные же исполкомы сельсоветов подготовку к выборам проводят неудовлетворительно, медленно и неуверенно принимаются за работу, не спешат с проведением массово-разъяснительной работы.

Клубы, библиотеки, избы-читальни призваны сыграть важную роль в деле широкой массово-разъяснительной работы среди трудящихся, в том числе и широкого разъяснения избирателям Положения о выборах и Конституции СССР и РСФСР. Но до сих пор культполитпросветучреждения по-настоящему не включились в эту работу, не развернули широкой агитационно-массовой работы, газетные витрины и выставки не созданы, наглядная агитация отсутствует. И даже хуже того, ряд клубов и изб-читальен совершенно не работают. Закрыта изба-читальня в Бр.-Усадском сельсовете.

Отдел культполитпросветработы, исполкомы сельсоветов совершенно недостаточно руководят работой этих учреждений. В настоящее время в связи с ходом смотра политпросветучреждений необходимо будет оживить их работу и шире развернуть разъяснение избирательного закона и Сталинской Конституции.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР—дело большой государственной важности. Сельсоветы района обязаны заняться по-настоящему этой работой, не откладывая ее на задний план. Необходимо будет сделать все, чтобы встретить день выборов организованно и провести их на высоком идейно-политическом уровне. **Г. Дурандин,** секретарь исполкома райсовета.

ЛУЧШИЙ ОХОТНИК

Веселов Максим Константинович (с. Пятницкое), недавно демобилизованный из рядов РККА, заключил договор на добычу пушного зверя на сумму 500 рублей.

За 13 дней ноября т. Веселов свое обязательство выполнил. Он

убил 4 куницы и 55 белок. Стоимость этой пушницы 514 рублей.

Товарищи охотники! Берите пример с тов. Веселова. Дадим стране больше пушницы!

В. Земля-изин.

Встречную торговлю на службу заготовкам льнопродукции

Решением правительства, в целях повышения урожайности льна и своевременной сдачи льнопродукции государству для обеспечения текстильную промышленность сырьем, как одной из важнейшей технической культуры, установлена встречная торговля для сдаччиков льнопродукции.

Государство в порядке встречной торговли через областную контору и межрайонные конторы «Заготлен» продает льносдатчикам промышленные товары, как-то: растительное масло, жмыхи, мануфактуру, сахарный песок и керосин. Продажа производится из расчета следующих норм: за каждый сданный центнер льносемян государству, в порядке обязательных поставок и натуроплаты МТС, льносдатчики имеют право купить 2 килограмма растительного масла или 2 кг. сахарного песка по цене 5 рублей за кг. и 15 кг. жмыха по цене 7 копеек за килограмм.

Сдатчики, сдающие сверх плана льносемя, имеют право купить за каждый центнер, сданный сверх плана, 12 кг. растительного масла или 12 кг. сахарного песка и 35 кг. жмыха.

За каждый сданный центнер сверх плана льноволокна на полученную сумму государство ото-

варивает мануфактурой из расчета на 150 процентов к полученной сумме. Например, колхоз сдал сверх плана на сумму 1000 рублей, следовательно, он имеет право купить мануфактуры на 1500 рублей.

Керосин продается сдатчикам льноволокна ручной обработки из расчета за «каждый сданный центнер льноволокна 2 килограмма керосина.

Для более успешной заготовки льнопродукции созданы условия сдающим эту продукцию государству, имея возможность купить необходимые промтовары. Но не все колхозы-сдатчики используют имеющуюся возможность в лучшем из возможных случаев. Например, Осинковский колхоз имени Ленина имеет право за сданную льнопродукцию в 1944 году и за прежние годы получить 1380 килограммов жмыха и 72 килограмма растительного масла, за 1945 год имеет все возможности получить до 50 килограммов сахарного песка и 350 кг. жмыха, за подготовленное волокно к сдаче ручной обработки до 50 кг. керосина.

Огибновский колхоз «За социализм» имеет право получить за сданный льносемя в 1945 году сахарного песка 100 кг. и

Слова расходятся с делом

На одном из совещаний финансовый актив Вязовского сельсовета давал слово, что он окажет сельсовету практическую помощь в выполнении финансового плана IV квартала. Но прошла уже половина срока, а сдвину пока нет. Даут один разговор.

Уполномоченный по займу Метельков в Давыдовском колхозе совершенно ничего не делает. Между тем там нужно собрать подписки с колхозников 14 тысяч рублей. Так же плохо работает уполномоченный Парамоновского колхоза т. Кунташов. Он собрал всего лишь 200 рублей из 10 тысяч рублей по плану.

Есть в Вязовском сельсовете и такие товарищи, которые добросовестно выполняют свои обязанности. Голубев А. (дер. Осинковка) и Клопов И. (Крутяки) обеспечили полный сбор денежных средств по всем видам налога и военному займу.

Все финансовые работники и финансовый актив должны брать пример с т.т. Голубева и Клопова.

В. Поляшов, финангент.

Песенка бойца

*Было трудно
Нож врага разбить.
Выполнили свято
Слово: «Победить!»
Не смыкая очи
Бились под Москвой,
Бились дни и ночи
Мы за край родной.
Дрались мы на юге
В нестерпимый зной,
Шли в мороз и вьюги
В грозный бой зимой.
Русской славы знамя,
Крепко сжав в руках
Промесли сквозь пламя,
Враг повержен в прах!*

А. Сухарева.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

18 ноября советский народ торжественно отметил день Сталинской артиллерии. В Москве, столицах Союзных республик, в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле были произведены артиллерийские салюты в честь славных артиллеристов.

В Москве во время салюта сотни прожекторов прорезали небо разноцветными лучами. Высоко над столицей реяли ярко освещенные портреты Ленина, Сталина и государственный флаг СССР. В воздух взлетали тысячи ракет.

В Ленинграде в День артиллерии открылась выставка образцов русского артиллерийского вооружения за 500 лет с особым разделом, посвященным могучей артиллерии Красной Армии.

Выставка образцов артиллерийского вооружения открылась также в Киеве.

Большое торжество было в День артиллерии в городе Молотове. Коллективу завода имени Молотова была вручена правительственная награда—орден Отечественной войны I степени. 380 лучших стахановцев полу-

чили ордена и медали.

За досрочное выполнение плана хлебопоставок на областную доску почета занесены более 200 тамбовских колхозов. Все эти колхозы продолжают сдачу зерна сверх плана.

Восстановлена одна из 6 печей мартеновского цеха «Азовстали», разрушенного немцами. 19 ноября мартеновская печь номер один дала первые 250 тонн стали. Сейчас заканчивается восстановление второй мартеновской печи.

Коллектив Большой Ивановской мануфактуры имени Молотова на полтора месяца раньше срока выполнил годовой план. До конца года здесь будет выработано 2 миллиона метров ткани сверх плана.

В селе Богаты, Кемеровской области, открыт кинотеатр на 250 мест. Новые кинотеатры открыты в этом году и в четырех других селах области. До конца года начнут работать еще шесть сельских кинотеатров. (ТАСС).

Беззаботное отношение к животноводству

В Александровском колхозе ни одно помещение для скота на зимний период не подготовлено. В приемнике пол не достлан, печки не имеются. А также нет клеток и кормушек, о ремонте которых и не думают. На скотном дворе ходит ветер-сквозняк, попадает снег. Свиноарник раскрыт и пол провалился, поросята помещаются в кляпильке. Конный двор нарушился. Лошади находятся на частных дворах колхозников.

Зима наступила в свои права. А в колхозе нет подстилки. Ее всю растащили себе колхозники. В стойлах скота и в станках непролазная грязь. Корма расходуются без веса. Кормушки после кормления скота скотницы не очищают.

Председатель колхоза т. Смирнов не уделяет никакого внима-

ния животноводству. Он считает это лишней обузой. На ферме даже кадры не подобраны. Скотница Паныгина обслуживает 22 головы крупно-рогатого скота, 4 свиньи и 22 курицы. Можно ли, конечно, при такой нагрузке спрашивать продуктивности. Кроме того, план по животноводству в этом колхозе не выполнен. Крупного рогатого скота не хватает 8 голов, свиней—4.

На все эти недостатки по животноводству т. Смирнову не раз делались указания. Но до сих пор нет никаких изменений в сторону улучшения. Такая безответственность правления колхоза поставила под серьезную угрозу зимовку скота колхоза «Ленинский путь».

В Журавлев, ветфельдшер Рыжковского зооветучастка.

Из зала суда

Преступницы наказаны

В своей басне «Ворона и курица» А. И. Крылов раскрывает глупость и слепоту людей, которые в погоне за личным счастьем, стараются поживиться за счет труда других.

Аналогичное явление произошло в М.-Погорельском колхозе, Рыжковского сельсовета. Член правления, она же ответственная по хлебозаготовкам, Стогова Мария искала счастья. А счастье по ее мнению должно заключаться в том, что ей хлеба нужно запасти побольше. Задуманное покоем не дает. И вот Стогова, пользуясь беспечностью руководства и отсутствием охраны в колхозе, систематически занималась хищением колхозного зерна с току. А чтобы быть в ответе не одной, Стогова М. сговаривает девушку Стогову Ольгу. И вот они обе без затраты труда добывали хлеб, тот самый хлеб, который выращивался трудом честных колхозников.

Но, как говорит народная поговорка, «Шило в мешке не утаишь». Так не утаили Стогови свои преступные действия. И

когда любители чужого труда сели на скамью подсудимых, то они пытались притвориться невиновными. На вопрос народного судьи, что их побуждало заниматься хищением колхозного хлеба, подсудимая Стогова М. уклонилась от прямого ответа. Она что-то шептала под свой нос. Другая подсудимая Стогова пыталась притвориться ничего не знающей, ничего непонимающей.

На суде установлено, что Стогови хотели без всякой затраты труда построить свое благополучие. Это они таскали колхозное зерно и прятали его в глубоких закромах, в подполье, подобно полевым зверькам, которые похищают урожай с поля и прячут его в глубокие норы. Стогови украли у М.-Погорельских колхозников 15 пудов хлеба.

Суд вынес наказание двум преступницам, которые, подобно глупцам из басни Крылова, оказались не дальновидными людьми, слепцами. Виновные получили по заслугам.

З. Д.

Отв. редактор В. И. Галочкин.